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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Dez (10) do Mês de Maio (05) do Ano 
de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de 

Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora 
SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 

GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando 
a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 

ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 
DAMACENO CACILHA, OSCAR PEREIRA DA SILVA, NELSON 

MALAGUTTI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente 
Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários e internautas que os acompanham 
através do facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 

pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, 

a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura 
de um texto bíblico, sendo lido o Filipenses 4:4-7 e 13. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 
do expediente: Projeto de Lei nº 022/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza o poder executivo a celebrar termo de 
cooperação mutua ou termo similar com municípios limítrofes e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 024/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Abertura de crédito adicional especial, no valor da 

R$ 24.527,18 (vinte e quatro mil, quinhentos e vinte e sete reais e 
dezoito centavos), referente ao convênio de construção do portal de 

entrada da cidade. Projeto de Lei nº 025/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e 
dá outras providências, no valor da R$ 62.332,31 (sessenta e dois mil, 

trezentos e trinta e dois reais e trinta e um centavos), referente à 
restituição de saldo de convênios da Secretaria De Ação Social. Projeto 

de Lei Complementar nº 002/2021 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Dispõe sobre a concessão temporária de Vale Pandemia Covid 

19 para os servidores públicos municipais estatutários, celetistas e 
cargos comissionados lotados na Secretaria Municipal de Saúde. 
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Projeto de Lei nº 026/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor da R$ 50.201,76 (Cinquenta Mil, Duzentos e Um 

Reais e Setenta e Seis Centavos), referente ao programa de 
Estruturação da Rede de Serviços (SUAS), através de Emenda 

Parlamentar Dr.º Luiz Nishimori. Projeto de Lei de Iniciativa do 
Poder Legislativo nº 001/2021 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Dispõe sobre a reposição das perdas inflacionárias ao Agentes 
Políticos e dá outras providências. Indicação nº 064/2021 de autoria 

do vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo a viabilidade a viabilidade Colocação de sinalização (placa e 

faixa) de “Carga e Descarga” em frente aos estabelecimentos que 
precisam desse serviço. Indicação nº 065/2021 de autoria do 

vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
a viabilidade, colocação de duas lixeiras grandes uma no poço artesiano 

comunitário, perto da propriedade do Sr.º Geraldo Arrigo e outra no 

distrito de Irapuã. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre 

para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 
Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 

Zangalli desejou boa noite a presidente, vereadores, vereadora, 
funcionários e internautas. Agradeceu o prefeito, vice e funcionários que 

fizeram a reforma na rodoviária para o artesanato, dizendo que o 
serviço ficou muito bom, que foi feita a reinauguração do artesanato e 

que pode estar presente junto com outros vereadores. Novamente 
parabenizou o prefeito e o secretário Milton pelo bom trabalho que 

fizeram e disse que as integrantes do artesanato ficaram muito 
contentes e ali irão vender bem mais artesanatos. Também parabenizou 

as artesãs pelo novo espaço e convidou todos para que possam visitar e 
conhecer o local. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro 

Alberto Arrigo desejou boa noite aos vereadores, vereadora, 

presidente, funcionários e pessoal que está assistindo pelo facebook. 
Disse que esteve na secretaria de saúde e o pessoal pediu que ele 

pedisse para a população de cinquenta e seis à cinquenta e oito anos, 
com comorbidades, que procurem a UBS para se vacinar, pois a procura 

está sendo pouca, e não podem perder essa oportunidade de se vacinar 
pois ela é muito importante. Também parabenizou os artesãos, disse 

que também esteve lá dando um apoio e que o espaço ficou muito 
bacana. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
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Figueredo desejou boa noite a presidente, vereadores, vereadora, 

funcionários e pessoas que estão assistindo. Acrescentou a fala dos 
vereadores Antonio e Pedro, e também a casa do artesão, pois ficou 

bem localizado e com certeza as pessoas farão bom uso. Parabenizou o 
prefeito, vice, e todas as pessoas envolvidas. Expressou seus 

sentimentos à família do Sr. Jair, desejando que Deus abençoe e 
conforte todos os familiares. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a presidente, 
vereadores, vereadora, funcionários e a quem os acompanham pelo 

facebook. Parabenizou o prefeito Leonardo e o vice Lucas pela 
concretização das pedras irregulares na rua Plutão, conjunto 

Paineirinha, dizendo estar muito orgulhoso de, hoje, o município não ter 
mais estradas de terra, barro, pois sabe bem como é, já passou por isso 

na infância e hoje a realidade do município é diferente. Disse que os 
vereadores farão o esforço de pedir para o prefeito dar continuidade na 

lama asfáltica, pois já tem alguns exemplos de onde fizeram isso e 

puderam ver que ficou muito bom. Também parabenizou pela reforma 
na rodoviária, onde se instalou o artesanato, e disse que o prefeito está 

de parabéns por estar sempre em buscar de ajudar quem precisa. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

desejou boa noite à todos e agradeceu à Deus por mais um dia de 
trabalho. Desejou um feliz dia das mães à todas as mães, 

principalmente as mães dos seus filhos, e desejou que Deus abençoe 
todas elas. Comentou um pouco sobre seu serviço e sua ausência nos 

últimos dias, dizendo que quem precisar pode o ligar, cobrar, pois foi 
eleito para isso. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 

Malagutti desejou boa noite a todos os vereador e amigos que 
assistem pelo facebook. Disse que todos sabem que ele para pouco na 

cidade, mas que quando recebeu o convite da inauguração do 
artesanato na antiga rodoviária ficou confuso, pois não sabia que existia 

uma antiga rodoviária, por isso perguntou à presidente se a cidade 

nossa não tem mais rodoviária e disse ser triste. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a 

presidente, vereadores, vereadora, funcionários e aos internautas. Fez 
um requerimento verbal para a presidente e explicou que é sobre o 

atendimento rural.  Disse que tem vários pedidos feitos para atender os 
produtores rurais e não estão obtendo resposta, o serviço não está 

sendo feito, por isso gostaria de saber o que está acontecendo, se a 
prefeitura não está fazendo esse serviço e o porquê. Comentou da 
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situação onde pequenos agricultores tem a produção do seu bicho da 

seda, que agora não mas quando chove eles tem bastante dificuldade 
para tirar a safra, e esse pedido já foi feito, programado, combinado, e 

o serviço não foi atendido, por isso gostaria que a Sr.ª Presidente 
levasse isso até o prefeito para que ele enviasse uma resposta 

justificando o porque não atender e o que está acontecendo. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 
nº 022/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 

Zangalli disse que esse termo de cooperação mútua já foi votado em 
outros anos e que provavelmente também foi votado na gestão 

passada. Explicou um pouco sobre do que se trata o projeto e qual a 
sua vigência, qual a necessidade de que ele seja aprovado e depois 

pediu o apoio de todos os colegas para que ele seja aprovado. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que 

esse projeto já estava vencido, que na gestão passada não enviaram 

para votação e complementou que ele é muito importante pois existem 
algumas estradas que fazem parte de outros municípios e precisam de 

máquinas do nosso município para “fazer”, deu exemplo das Três 
Vendas e Irapuã, assim como existem partes dessas localidades que 

pertencem ao nosso município e precisam das máquinas dos outros 
municípios. Disse que essa lei é muito importante pois se não estiver 

em vigor não pode “entrar” a máquina de um município na propriedade 
do outro pois pode dar muitos problemas para o prefeito. Pediu apoio 

dos colegas no projeto pois é muito importante para o município. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que 

foi mencionada a cidade de Peabiru, e uma fonte, que ele não sabe se 
foi falsa, o informou que Peabiru não entra nessa lei, apenas 

Engenheiro Beltrão e Fênix. Disse que Peabiru “tem” o assentamento 
Marajó, que precisa muito de Quinta do Sol. Neste momento o vereador 

Antonio Zangalli pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então 

disse que Peabiru não tem a lei mas que estão autorizando o prefeito à 
fazer o serviço nas propriedades rurais lá. Voltando com a palavra o 

vereador Nelson Malagutti concordou. Neste momento o vereador 
Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, 

então disse que existe na divisa entre Peabiru e Quinta do Sol sempre 
precisam das máquinas para prestar socorro e serviços, pois aqui é 

mais perto. Disse que o ônibus também vai até essas propriedades para 
buscar alunos que estudam aqui, e isso depende dessa lei para os 
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alunos poderem vir estudar. Voltando com a palavra o vereador Nelson 

Malagutti continuou dizendo que tocou nesse assunto pois o disseram 
que os ex-prefeitos já sofreram com esse problema de fazer serviços e 

alguém denunciar, por isso fez a pergunta. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao projeto e 

disse que cada gestor que passa precisa dessa lei para se “proteger”, 
por isso o prefeito anterior também a mandou para votação, e agora 

precisam novamente aprovar essa nova lei para autorizar o atual 
prefeito à fazer esses trabalhos. Disse que nos mandatos anteriores 

houveram vários problemas, como o vereador Antonio comentou, e o 
local mais citado era as Três Vendas, que a maioria dos moradores 

compra e vota em Quinta do Sol, mas pertence à Fênix, e se o prefeito 
não “tiver” essa lei em vigor não pode fazer o serviço. Agora 

estenderam para Peabiru devido ao assentamento e para Engenheiro 
Beltrão devido a Irapuã, e essa lei vai enquadrar e proteger o prefeito 

de uma futura cassação caso alguém denuncie. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 024/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Nelson Malagutti disse que já está havendo um erro no 

portal pois colocaram umas tartarugas (tachão) e agora só passam os 
carros, caminhões passam por cima das tartarugas, disse que esse foi o 

primeiro erro e já o procuraram para reclamar pois ficaram elevadas 
para aquele local. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro 

Alberto Arrigo disse que foram obrigados a colocar as tartarugas pois 
é um projeto federal, então o DER colocou elas, não foi o prefeito. Disse 

que o prefeito está estudando para ver o que podem fazer quando 
terminarem a obra, pois realmente ficou um problema sério, alguns 

produtores o procuraram, então ele foi atrás do prefeito que o deu essa 
explicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 025/2021 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado 

em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2021 a palavra 

ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 
segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Encaminhando o Projeto de Lei nº 026/2021 para as comissões 
responsáveis exalarem seus pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 
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de iniciativa do Legislativo nº 001/2021 para as comissões 

responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a 
Indicação nº 064/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa indicação depois de 
conversas com os comerciantes que tem essa necessidade e enfrentam 

problemas quando chegam caminhões para descarregar e precisam 
parar no meio da rua. Pediu para que façam nos principais comércios, 

marquem e coloquem uma placa indicando local de carga e descarga 
dentro do período comercial para poder favorecer os comerciantes. 

Pediu que o prefeito juntamente com a secretaria de obras veja se 
conseguem fazer isso. Voltou a pedir a marcação da estrada na 

Paineirinha, que já foi feita indicação, e pediu que a secretaria de obras 
veja isso também. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer 

uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 065/2021 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que 

o caminhão já vai até o condomínio pegando o lixo, mas na campanha 
pediram para ele que colocassem no poço comunitário, que tem 

bastante necessidade pois produz muito lixo e o pessoal não tem onde 
descartar. Disse que no distrito também não tem um local adequado 

para o pessoal descartar e o problema é maior pois o pessoal tem mais 
necessidade, por isso até pediu que façam duas lixeiras. Pediu o apoio 

de todos em sua indicação. A palavra ficou livre, como ninguém mais 
quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a 
fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira agradeceu por mais 
um dia de trabalho e disse para a população que, como cidadão, está 

otimista com o andamento do município. Disse que sua vontade, assim 
como a dos demais vereadores, é ver o município sempre ir “pra 

frente”, com qualidade e desenvolvimento. Disse que tem seu total 

comprometimento e o que puder ajudar para barracão industrial, casa 
populares, e tudo o que for benfeitoria para o município ele estará 

ajudando. Citou como exemplo Terra Boa, que é uma cidade para se 
espelhar, e disse que o que o povo precisar pode contar com ele e que 

tem certeza que nesses quatro anos o município irá crescer muito e irão 
conseguir o barracão industrial e as casas populares. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre 
as palavras do vereador Geovani e disse que também é otimista, mas 
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quando vê que as coisas estão acontecendo. Disse que sempre os 

prefeitos deixam para fazer as coisas nos últimos dias, e já está na hora 
de começar à “por a mão na massa”. Disse que já fez quatro indicações, 

todas beneficiando as pessoas mais carentes, e nenhuma foi atendida, 
então está na hora de começar a trabalhar pois quatro anos passam 

rápido e depois não dá tempo de fazer mais nada. Pediu que o prefeito 
reveja suas indicações e comece a fazer pois a população precisa, estão 

cobrando e está na hora de fazer. Neste momento o vereador Geovani 
Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então 

disse que, sobre as indicações do caminhão fossa, casas populares e 
barracão industrial, que o vereador Valdeci citou, acha que os 

vereadores devem correr atrás dos deputados, assim como fizeram na 
semana anterior, para conseguir recursos para o município e poder 

executar essas necessidades. Lembrou que o assessor do deputado Enio 
Verri esteve na cidade, esteve conversando com eles, escutou as 

necessidades, que lógico que o município tem recursos próprios, mas 

que precisam batalhar e correr atrás dos deputados para pedir ajuda 
para o município, assim ficarão mais fortes, conseguirão mais coisas e o 

prefeito conseguirá trabalhar tranquilamente. Voltando com a palavra o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu as palavras do vereador 

Geovani e disse que recebeu uma ligação do assessor para esclarecer 
alguns assuntos e já marcar uma reunião com o prefeito, e se der certo 

será um benefício muito grande para o município. Disse que precisam 
correr atrás e foram eleitos para isso, pois muitas pessoas estão 

passando necessidades. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti disse que na sessão passada foi comentado sobre 

um caminhão furgão e sobre o tão falado caminhão fossa, que concorda 
que será uma coisa boa para a cidade, mas que é preciso ver o que 

podem fazer com o caminhão, de alto valor, que veio para carregar 
peixe. Disse que é um caminhão grande, caro, que farão nove meses 

que está parado e que ele é um veículo que não pode ficar parado, por 

isso precisam rever o que podem fazer. Disse que não sabe se essa 
atitude depende dos vereadores ou do prefeito, mas que precisam 

cobrar que algo seja feito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva agradeceu os internautas que os acompanham 

e disse que ouvindo o pronunciamento dos vereadores também tem a 
preocupação com o desenvolvimento do município. Sobre a moradia, 

citada pelo vereador, disse que precisam mesmo, mas sem terreno não 
conseguirão nada, pois o governo tem o programa de casas, mas o 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

8 

município precisa “se virar” com o terreno. Disseque se não se 

prepararem e comprarem terrenos, não só pra moradias, mas também 
para barracão industrial, não conseguirão nada, pois esse ano e o ano 

que vem é o ano de pedir e “correr atrás”. Neste momento o vereador 
Valdeci Ribeiro De Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, 

então disse que, quando falou que está na hora de “por a mão na 
massa”, se referia à compra de terrenos mesmo, pois esse problema é 

antigo e não podem esperar até o ultimo ano. Voltando com a palavra o 
vereador Oscar Pereira da Silva disse que precisam de terreno, que 

precisam cobrar o prefeito para poder começar a conquistar as coisas 
para o município, pois o governo não dá terreno, só moradia. Disse que 

o vereador está correto, é preciso “apertar” o prefeito e aproveitar a 
oportunidade de fazer algo nesses quatro anos. Neste momento o 

vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o 
foi cedida, então parabenizou o vereador por tocar nesse assunto 

importante, pois o município tem mais de cinquenta anos e nunca 

desapropriou um terreno. Disse que realmente há muitos programas do 
governo para moradia, mas é preciso os terrenos, por isso o município 

precisa correr, disse que o vereador Oscar está certo e que tem seu 
total apoio, pois a cidade precisa expandir. Voltando com a palavra o 

vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu as palavras do vereador 
Geovani e, para encerrar, disse que tem o barracão industrial e que 

está ficando difícil pois os pequenos empresários que trabalham ali 
estão preocupados, terão que sair, e não tem para onde ir. Disse que 

por enquanto estão alugando barracões para locar esses pequenos 
empresários, mas até quando pagarão aluguel, pois não é uma 

segurança e ficam preocupados com isso. Disse que precisam começar 
aos poucos, com terrenos pequenos, e já eram para ter começado, que 

precisam acordar e cobrar o prefeito, pois conseguindo o terreno depois 
conseguem o barracão com o governo.  Agradeceu e desejou boa noite 

a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto 

Arrigo disse que, sobre o assunto do parque e das casas, já fez essa 
indicação e durante a semana conversou com o prefeito sobre um 

terreno que têm em vista, agora irão procurar o dono para saber se ele 
tem interesse em vender para que não seja preciso fazer a 

desapropriação. Disse que é importante o que os vereadores falaram, 
mas que acredita que o prefeito está sim empenhado em fazer esse 

parque industrial com um terreno perto para fazer a construção de 
casas. Comentou que o povo está cobrando e que passou toda a 
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situação para o prefeito. Neste momento o vereador do vereador Oscar 

Pereira da Silva pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então 
perguntou se o vereador poderia falar onde fica localizado esse terreno. 

Voltando com a palavra o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que o 
terreno é na rodovia, mas, por enquanto, não poderia informar o lote 

pois o prefeito entrará em contato com o proprietário, mas assim que 
estiver tudo ok com certeza passarão para todos. Também manifestou 

seus pêsames para a família do senhor Jair, que faleceu no domingo e 
era um grande amigo, desejando que Deus conforte o coração da 

família. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. 
Presidente Sabrina Yamaji Arruda primeiramente respondeu o 

vereador Nelson sobre a pergunta da rodoviária e disse que o convite 
estava com o termo errado, escrito “antiga rodoviária”, mas ali ainda é 

a rodoviária pois ainda passam ônibus. Disse que não há mais um 
funcionário fixo para vender as passagens pois as empresas entraram 

em comum acordo já que não há um grande fluxo de passageiros, mas 

a passagem pode ser comprada com os motoristas dos ônibus. Sobre o 
requerimento verbal do vereador Oscar Pereira, referente ao 

atendimento rural, se comprometeu a marcar uma reunião com o 
prefeito para que todos os vereadores possam ir e pessoalmente tirar 

algumas dúvidas e poder cobrar seus requerimentos. Agradeceu a 
assistência social e o CRAS, pois o auxílio emergencial foi liberado e as 

meninas do CRAS foram atrás de muitas pessoas que não tinham mais 
o bolsa família, não estavam mais no cadastro único, e as meninas 

refizeram esse cadastro e as pessoas que precisam estão recebendo 
novamente esse auxílio. Por isso parabenizou as funcionárias da 

assistência social e CRAS por esse emprenho todo. Desejou boa noite a 
todos e agradeceu por acompanharem a sessão. Em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


